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Η Ιερά Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως για την 
εκδημία του ηθοποιού και σκηνοθέτη Νίκου 
Ζερβόπουλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Απεβίωσε σήμερα, Τετάρτη 5 Νοεμβρίου, σε ηλικία 65 ετών, ο 
καταξιωμένος ηθοποιός και σκηνοθέτης Νίκος Ζερβόπουλος, ο οποίος 
υπήρξε επικεφαλής της θεατρικής ομάδας «Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ» της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως και Καλλιτεχνικός Υπεύθυνος του 
Πνευματικού Κέντρου της Μητροπόλεως.

Η Ιερά Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως «αποχαιρετά έναν καταξιωμένο καλλιτέχνη, 
έναν διαρκή εργάτη του θεάτρου και έναν σεμνό, πολύτιμο συνεργάτη», όπως 
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αναφέρει, μεταξύ άλλων, σε ανακοίνωση της.

Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεσθεί την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου 2025 στις 12:30 
μ.μ. στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου Αλεξανδρουπόλεως.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως:

Απεβίωσε σήμερα, Τετάρτη 5 Νοεμβρίου, σε ηλικία 65 ετών, ο καταξιωμένος 
ηθοποιός και σκηνοθέτης Νίκος Ζερβόπουλος, επικεφαλής της θεατρικής ομάδας 
«Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ» της Ιεράς Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως και Καλλιτεχνικός 
Υπεύθυνος του Πνευματικού Κέντρου της Μητροπόλεως.

Ο Νίκος Ζερβόπουλος σπούδασε αρχικά στην Ιδιωτική Δραματική Σχολή Γιώργου 
Θεοδοσιάδη (1978-1980) και στη συνέχεια, μετά από εισαγωγικές εξετάσεις, 
φοίτησε επί τριετία στην Ανωτέρα Δραματική Σχολή του Κρατικού Θεάτρου 
Βορείου Ελλάδος (Κ.Θ.Β.Ε.). Η μητέρα του καταγόταν από την Αλεξανδρούπολη και 
ο πατέρας του από την Κρήτη, με την οικογένειά του να έχει έντονη 
δραστηριοποίηση στον χώρο της εστίασης.

Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών και των στρατιωτικών του υποχρεώσεων, 
επέστρεψε στη γενέτειρά του και άρχισε να δραστηριοποιείται στα θεατρικά 
δρώμενα της περιοχής, δημιουργώντας σε βάθος τεσσάρων δεκαετιών μια 
σταθερή και βαθιά θεατρική κουλτούρα, μέσα από τις ομάδες και τους φορείς με 
τους οποίους συνεργάστηκε.

Από το 1987 και εξής, οργάνωσε και παρουσίασε, σε συνεργασία με πολιτιστικούς 
και δημόσιους φορείς, πλήθος θεατρικών παραστάσεων σε πόλεις και χωριά της 
Θράκης, ιδιαιτέρως του Νομού Έβρου. Ανάμεσά τους τα έργα: «Θάψτε τους 
νεκρούς» του Ίρβιν Σόου (Συμπαραγωγή: Δήμος Αλεξανδρούπολης, 
Κινηματογραφική Λέσχη Αλεξανδρούπολης, Δ΄ Σώμα Στρατού), «Φον Δημητράκης» 
του Δημήτρη Ψαθά, «Εμιγκρέδες» του Σλαβομίρ Μρόζεκ, «Φιάκας» του Δημοσθένη 
Μισιτζή (ως επικεφαλής του Θεατρικού Εργαστηρίου του Πνευματικού Κέντρου 
του Δήμου Αλεξανδρούπολης, το οποίο ίδρυσε ο ίδιος), «Το μεγάλο μας τσίρκο» 
του Ιάκωβου Καμπανέλλη, «Τα δέντρα πεθαίνουν όρθια» του Αλεσάντρο Κασόνα 
(Θεατρικό Εργαστήρι Δήμου Φερών), «Ο αχόρταγος» του Δημήτρη Ψαθά, «Ελένη» 
του Ευριπίδη κ.ά.

Κατά την περίοδο 1989–1990, συνεργάστηκε με το Καλλιτεχνικό Εργαστήρι Νομού 
Πιερίας, σκηνοθετώντας τα έργα «Φονιάς» του Μήτσου Ευθυμιάδη, «Η πόλη» της 
Λούλας Αναγνωστάκη και τις «Βάκχες» του Ευριπίδη, τα οποία παρουσιάστηκαν 
και στο Κίεβο. Ακολούθως συνεργάστηκε με το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Κομοτηνής, 



σκηνοθετώντας τα έργα «Εσωτερικές ειδήσεις» του Μάριου Ποντίκα, «Ο κύκλος 
με την κιμωλία» του Μπρεχτ σε παιδική διασκευή, «Βασίλισσα του χιονιού» 
(παιδικό θέατρο) και την «Τερέζα» του Φρέντυ Γερμανού, όπου επίσης ερμήνευσε 
τον ρόλο του συγγραφέα.

Με τη θεατρική ομάδα φοιτητών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 
ανέβασε έργα σημαντικών συγγραφέων, όπως των Τσέχωφ, Πιραντέλο, Τριβιζά, 
Ουίλιαμς, Μπρεχτ, Καλογεροπούλου, Κασόνα, Ξανθούλη και άλλων.

Από το 1990 έως το 2007 δίδαξε κουκλοθέατρο, παιδικό θέατρο, θέατρο σκιών και 
θεατρικό παιχνίδι στο Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών, καθώς και θεατρική 
αγωγή στο Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Δ.Π.Θ. Δίδαξε ακόμη σε δεκάδες 
σεμινάρια και επιμορφωτικά προγράμματα με αντικείμενα όπως δραματοποίηση, 
υποκριτική, δραματολογία, αισθητική, θεατρικό παιχνίδι, ιστορία θεάτρου, 
ανάλυση παραστάσεων, θεωρία κινηματογράφου, κατασκευή κούκλας κ.ά.

Συνεργάστηκε ως επιστημονικός συνεργάτης με το Κέντρο Λαϊκών Δρωμένων 
Δήμου Κομοτηνής, το Κέντρο Διαπολιτισμικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Αθηνών, 
τον Τομέα Παιδαγωγικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και συμμετείχε ως 
εισηγητής σε πλήθος συνεδρίων, ημερίδων και συμποσίων σε όλη την Ελλάδα. Από 
το 1990 συμμετείχε σε πλήθος εκδηλώσεων ως αφηγητής, προσκεκλημένος 
πολιτιστικών φορέων της Θράκης.

Το 1999, μετά από πρόσκληση του Συλλόγου Δασκάλων «Αριστοτέλης» της Βάδης-
Βυρτεμβέργης και του Ελληνικού Προξενείου, οργάνωσε και σκηνοθέτησε τον 
«Κύκλο με την κιμωλία» του Μπρεχτ, σε παιδική διασκευή του Γιάννη 
Καλατζόπουλου, ο οποίος εκπροσώπησε την Ελλάδα στο πολιτιστικό πρόγραμμα 
«KULTUR – BEGEGNUNGEN» στη Στουτγκάρδη, ενώ ακολούθησε περιοδεία σε 
πόλεις της Γερμανίας και στη Ζυρίχη της Ελβετίας.

Με τη θεατρική ομάδα «Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ», της Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως, 
σκηνοθέτησε από το 2004 έως σήμερα σειρά σημαντικών έργων, ανάμεσά τους: 
«Ματωμένος Γάμος» και «Το Σπίτι της Μπερνάντα Άλμπα» του Λόρκα, «Βάκχες» 
του Ευριπίδη, «Η Επίσκεψη της Γηραιάς Κυρίας» του Ντύρρενματ, «Το Μεγάλο μας 
τσίρκο» του Καμπανέλλη, «Η Δίκη του Θεού» του Δημοσθένη Δούκα, «Ο Όσκαρ και 
η κυρία με τα ροζ» του Σμιτ, «Δάφνες και Πικροδάφνες» των Κεχαΐδη–Χαβιαρά κ.ά. 
Το 2010 ίδρυσε και τη «Νέα Σκηνή» με μαθητές Γυμνασίου–Λυκείου, ανεβάζοντας 
έργα Στρίντμπεργκ, Τσέχωφ, Μπρεχτ, Κοκτώ, Ουίλιαμς κ.ά.

Σε όλη τη διαδρομή του στάθηκε αρωγός σε κάθε θεατρική προσπάθεια που 
ζήτησε τη συμβολή του, έχοντας σταθερά ως στόχο την προώθηση και διάδοση 



της θεατρικής παιδείας. Το έργο και η προσφορά του αποτελούν σημαντικό 
κεφάλαιο της πολιτιστικής ιστορίας της Αλεξανδρούπολης και της Θράκης.

Η τοπική κοινωνία, η πανεπιστημιακή κοινότητα και η Ιερά Μητρόπολη 
Αλεξανδρουπόλεως αποχαιρετούν έναν καταξιωμένο καλλιτέχνη, έναν διαρκή 
εργάτη του θεάτρου και έναν σεμνό, πολύτιμο συνεργάτη.

Η εξόδιος Ακολουθία θα τελεσθεί την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου 2025 στις 12.30 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου.

Αιωνία του η μνήμη.


